ororen ®PuHaHCOBbLIe 3a4auu B Kypce
OCCHMNCKHNH
@ | yueBHUK MaTeMaTuKn 5—6 Knaccos
7Y LECTA

O.B.MypaBuHa, kaHangaT negarorm4eckux Hayk,
AOLEHT, 3aB. Kadpeapon HavanbHoOro obpasoBaHus
NHCcTUTyTa pa3sutna obpasoBaTesibHbIX TEXHOMOMMN,
aBTop YMK no matematuke ansa 1-11 knaccos,
pa3paboTyumk matepunanos No GMHAHCOBOW rPaMOTHOCTH
B YMK no matemaTuke no 3akasy MuHuctepcrea ouHaHcoB PO

B W 5 K B e

ChopHAK o=
- = H Lg_}\ Banx Poccumn
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{8 vk Poccim @) 5o Poconn

CBOPHUK METOAWMYECKME PEROMEHALIMK

amn VMK OCHOBbI ®HHAHCOROH MATEMATUYECKMX 3AZAN B COEi K BATEMATVECHOCATY
;ﬂ "*T'“;"' TPAMOTHOCTH 3 &
1-4 knacen
i .
= - :
MATEMATIIEA i 9 (5 | OCHOBbI
: $€( ®HHAHCOBOH

TPAMOTHOCTH £

MATEMATHHECHMX 3A0AY

CBEOPHWK




Jlecko yuumes,

UHIMEPECHO YHUmbeA! ®uHaHcoBas rpaMoTHOCTb

Pazgen I. becnnaTHoe ckaunEaHHe HanHcAHHBIX HaMme COOPHEKOB MoIyIeH mo

Caum asmopoe YMK no mamemamuxke ons 1-11 knaccoe dusancoroi rpavorsocTH 114 3-10 kaaccoe Ha cafite Kopmopannn "Poccriicknii

r.K.MypaesuHa u O.B.MypaguHoll H S —

- @ MATEMATHKA 1) Mypaens LK., Mypaensa O.B. CéopENK coenmaibHEIX Mogy.aell mo (uEaHCOBOI
rpaMoTHocTH 118 YMK mo maremarnke 5 Kaacca. COOpHHE COTepiEHT 3aTadH,
T HHTePAKTHEH, METOJHYECKHE KOMMEHTAPHH [I0 HCNONBI0BAHHIO 3THX 337349 HA VDOKE, OTEETHL
= \ — i’ e . o H pEMIeHHA. 330a9H NIPelcTaBIeHE mo TeMaM. COOpHHE pasMelleH Ha cafte Kopmopanmm

== — @‘ Al @ H "Poccufickuil voe0nur". Cra4ars fecnaaTHo
. I.' - {’ﬁT\ 2) Mypaens K., Mypaeusa O.B. COopHHE cHenHAIBHBIX MOIV.Ied mo GHHAHCOBOMH
= = R rpamotHocTH oA YME mo matematmke 6 waacca. COopuHK pasuelned Ha cafiTe

xoprnopauns "Poccmitcknil vueonnk”. Crauars fecnaaTHo
| REEERE 3) Mypaenn K., Mypaguna O.B. Coopank cnennansHbIx MoayieH mo (HHAHCOBOH
rpamotHocTH Aaa YMK mo anredope 7 wmacca. CoopHuk pasmemen Ha caiite
KOpIIopauss ' PoccHickril vaeoHuE” . Cradarh fecnaaTHo

06 a'““gax‘ OT3bIBBI ‘ d"“'omﬁnm" ﬂ‘ 4) Myvpaena T'K., Mypaenaa O.B. COopHEK cnenHalsHEIX Moayied mo gHHAAHCOBOR
P " S——

rpavotrHocTH aad YMK mo anreope 8 waacca. COopeHEE pazmemer Ha cafite

| o om Bl R R T

EE R
| 3 2 8 4§ J..'..}.,rl 5 N

- I'maBuoii neabto caiita gpigerca xopropauns 'Poccritckmit vaeonnk”. Cragars decnaartHo
_ M OKAIAANE METOANTECKOil MOMOTIIN Pw 5) Mypasnr LK., Mypasaga O.B. COopHHK cHemHAJILHBIX MoIy.1efl mo GHHAHCOBOH
VUHTEIAM MATeMATHKH, | rpamotHocTH A8 YMK mo anredpe 9 wmacca. CohopHuk pasuemen Ha caiite
Bebmmapsl padoralomuy no namum VMK, & ropropausn "Poceuiickni yueonry”. Cradars fecniarao
) Ha caiite Bbl MokeTe: Koncmexrnt Yl""“’“‘ o) Mypaeus I'K., Mypaepusa O.B. CoopHHK coenuaabHEIX MogyiIeHd mo ¢HHAHCOEOH
* NOIHAKOMHTBLCH € HAMHE, | rpamoTHocTH Aa8 YMK mo aarefpe m Haganasm mareMmaTHdeckoro aHaamza 10
HauannHasn * HAIHMH yieOHHKAMEH H kaacca. COopHEE pasMelneH Ha cafiTe KoprnopanHs  PoccHECKIHE vaeOHHE .

apyramu nocodbnamu YMK, a rarwke I_[EOEKIH i" Cragars fecnaarsHo

C HHTCPEeCHRIMH H AKTYATBEHBIMH

nybankannamu od odpazoBannn; Mudpossie Pasgen I IIpoeedenHble H 3aNIHCAHHBIE HAMH KYPCBI NOBBIMIEHHA
* HIYUHTH HOPMATHBHbIE 00pa3oBATEIBHbIC KBATHQHKALINH V4HTeTell N0 QHHAHCOBOH TPaMOTHOCTH
[OKYMEHTBI, perJiaMenTHpyonne M Ha mrargopye "Poxchopa™

ACHTeILHOCTD YUHTEH;
* 3aaaTh J10b0ii Bonpoc, dunancopas I(

10.07.2019. 5, Onbra MypagHHa, aBTOp V4eOHHKOB MAaTeMAaTHEH 114 1—4 K1accos,
BEMOYEHHEIX B DedepalbHBIl NepedeHb, COBMECTHO ¢ OHIAHH-IIKOTIOH
«DorcopI» 3amHcaTH 72-9acoB0H KYpC MOBBIIeHAS KBATHOHKAINH 114 VIuTenef

Jokymentni | e IIyﬁJ_ml_cgq_u_u_' Ha4albHBIX Knaccos '@opMupoBaHHe OCHOB (HHAHCOBOH TPAMOTHOCTH Ha
2 VPOKAX MaTeMATHKH B HAYaIbHOi mMKoge",

00CYINTH HHTEPECY IONIYI0 MPOO.IeMY m

HpenoJaBaHus MATEMATHRH,




Hecko yuums, BeGuHapbl
UHMEPECHO Jf’llliﬂib(l'ﬂ!

Caﬂufn_ asmopos _YMK no Mamemamuxe onq 1_-11 Knaccos |
- F.K.MypasuHa u O.B.MypasuHou H /

e Ty ey

MATEMATHKA

CroTpHTe BedHHApPHI N0 Hamemy Y MK
1718 yMHTeleil Ha4aIbHBIX KIACCOB H I8 VUHTe el MaTeMaTHKH
Ha caifiTe Kopnopannn "Poccuiicknii yueSank" (' TPODA"-"BEHTAHA")

0o antugax ‘

Hosoctn

28.01.2020. PHHAHCOEBIe 33Ja9H H MeTOJBl HX PeIleHHA B Kypce amredpsr 7—9
KTaccoB.
Joxnazmme: OB Mypaeusa.

20.01.2020. HecranmapTHele (HHAHCOBEIE 3a0aud B KypCe MATEeMAaTHEH

gooTamuyM mo namam Y MK, : HAYAIBHBIX KIACCOB.
]-la cai‘l Té Bbi MOMKETE: KorcnexkThl YpoKOB ,EDK."IEI.I‘{B]{Z O_B.M}'paﬂm—la.

* MOIHAKOMHTLCH € HAMH,
17.12.2019. ¢uHAHCOBEIE 3a1a9H B Kypce MaTeMaTHKH 5—~6 KIaccos.

HauannHan ® HAMHMH VieOHHKAMH H Tornamams: OB Mypaeusa.
mKoa J apyrumu nocodmamu YMK, a taxwe _llgoe!m:l J i
i CHHTEPECHBIMH H AKTYATLHBIMHI R 1t 3.12.2019. ©HHAHCOERIE 337a49H B KYPCe MaTeMaTHRH 1—4 Kiaccos.
nydamkanuamMu ob odpazoBaHnn; Iuagpoenie Toxnazaes: OB Mypaeusa.

| ® HIVUHTHL HOPMATHBHBIE 0GpaI0BATETLHBIE ‘ 5 FI3-2020 p Ne 17
- g T o
OKYMEITBI, per.1avie THpYIolHe 9.10.2019. 20 mo MaTeMaTure. Pemenne saqaum No 17

1CATETBHOCTD YUHTE 5] (Ypok mo ob0yueHHO pemeHno 3agaun Ne 17 m3 EI'D mo MaTeMaTHKe )
] ] 3 I8
. Tornazaee: OB Mypaeusa.

* 3aaaTh J10b0ii Bonpoc, dunancopas
OOCYANTH HHTEPECYOIIYI0 MPO0IeMY m 4.10.2019. M 3yueHue BETHYHH B HAYATHHOH IIKOIE.
npenoiaBanis MaTeMaTHKH. - Toxraztazn: O.B Mypasrmma.

== Hz_ﬁﬂ“mn“‘ 6.09.2019. Frpbl HA ypoKax MaTeMATHKH B 5-6 Kiaccax.

3 Toxnazaeen: [ K Mypaeus, O B Mypaenna.
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MATEMATIIA

duHaHcoBble 3agaun B YMK no matemaTuke

ITyuakr 17 «CpaBHeHHe ppolGelis

530, 1) TpaECTOPTHEIA HAJOT HA ABTOMOOHIIH OJHOTO T'OIA
BERIMIYCKA TeM OONLINe, UeM OOJRIINEe MOIIHOCTE ARTOMOOHIIA.
B cevmrax Katu u Onmu, npoxueaminuax B Mockee, 0IHHAKOBEIH
OOXO0I H [I0 0JHOMY aABTOMOOHIN OJHOIC H TOTO e rofa BRIIV-

. 3
CHKa. TpEl.HCHOpTI—IHH HATOT B ceMbe HLaTH cocTaBIaeT E' a B Cce-

5 . ..
MEe Ol H ceMeHMHOTO DHIMeTA. B xraxoil ceMBe AaBTOMOOHIEL

MOIIIHee?
2) TpaHCcTOPTHEIA HAJMOT HA ABRTOMOOHIH OMHHAKOBONW MOIIT-
HOCTH TeM MeHBINe, UeM PAHBIIe OLL BREINYIIeH ABTOMOODHIL.

B cemeax Katu u Onu, npommaeamnimux B Mockee, oHHAKOBLIHA
MOoXom M 0 OJHOMY aBTOMOOHJIIE OJHOH W TOH Me MOI[HOCTH.

. 4
TpaECTOPTHRIA HAMOT B ceMEe HaTH cocTaRIsgeT 7 & B ceMbe

JIH % ceMeliHoro 6momeTa. Karkoll M2 5THX aBTOMOOMIeH ORI

TIvakT 25 «AereHHe ASCATHYHO APOOH
Ha HATYPaArbHOE YHCAO»

T48% TlpH aBpHXeHHH D0 MIocce aBTOMOOHIE «Jlama-Ilpuo-
pa» pacXolyeT npEMepHo 6,6 n1 GemzmEa Ha maxaere 100 xm
OVTH, 8 ABTOMOOHIL «[[lepmn-Hupa» — 1,2 1 ma 15 M.

1) Kaxoil M3 3THX ABTOMOOHIIeH DKROHOMHUHES ITPH ITBMMLE-
HHH 00 Hrocce?

2) CrodLKko THTPOE GeHIWHA NOoTpefvVeTcHd KarM oMy HE DTHX
apToMOobMIed Ha moeznry w2 Mockerr B Benropoa, paccToanne
o KoToporo mo nrocce 640 km?

T49. 2) Ba TpH OIUHAKOBLIS KHHTH zamaaTunad 315,75 p.
CHOJILKO CTOAT OTATE TAKHX KHHI?

T48. 1)y Omeaem: swonmomuuHgee «Jlaga-Ilpmopas. Pewenue.
eJlamga-Ilpmopas Ha 1 kM pacxonver 0,066 nm Gemsuma, a «Ille-
en-Huepa» — 0,08 n. 0,066 1 <= 0,08 m, zmaunT, «Jlaga» sxoHO-
MHUYHee.

2y Omaem: 42,24 n mw 51,2 n. Pewrenue. 0,066 -640 =
=42,24 (m); 0,08 - 640 = 51,2 ().

BRIy IOPH DAaHEITE

530. 1) Cosem. IlocKOIBEKY HOX0OI B CeMLAX OJHHAKOBRLIH,

HVMHO CPABHHUTE ApO0H % H 5 2) Pewenue. llockomMsRY mO-

91°
X0 B CeMBAX OJHHAKOBLIN, HYKHO CPABHHTL ApOo0H % H %
ITocne npuBegerna K obuleMy sHaMeHaTelw 67 - 101 udcaAaTe IR
nepeoi gpodn (404) oxarxerca Gonkine, veMm BTopoi (402). 3aa-
UHT, B CeMbe HATH TPaHCIOOPTHRIN HAJMOT OOMLIIIEe H HX ABTOMO-
OMIEL BREIOVIIeH [IO3Xe.

ITvarT 20 « AereHEe Ha APpOoOb»
613. 1) CrRoALKO CTOAT ABA ¢ IOJOBHHON KHJIOIDpAMMA Ope-

1
XOB, eCTH 4~ KT OPeXOB CTOUT 63 p.?

613. 1) Peuwwenue. Coocod 1. Haiita meny 1 kr opexoB U VBe-

1
JTHUHTE 2 B EE paza.

s 1 1
Coocot 2. HafiTH, KaKyVI0o UaCcTE COCTABRJIAET 4 °T 2—, a ma-

TeM HAHTH omemaoe Imo erd TacTH.
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PacnpeaeneHue npuobiny unu onnatbl TpyAaa
(aeneHue yncna B 4aHHOM OTHOLUEHUN)

3apanuve 1

MATEMATHREA

Hag epinoAHeHMemM 2a0aHmMA 3 gHA paboTana nepean Bpuraga M2 5 NAOTHMHOB M 4
nHA BTOpand DpuKraga m2 6 NAoTHMHKOB. 3a pabory 2annarvam 39 000 p. Hakyey cympay
NoAY4YMT Nepean SBpuraga, ecnm Bce MNoTHMHKM paboTany c ogMHakoBsoi

MpPOMIBOOWTENBHOCTBHD T
1} O0MH NAOTHMHK B AeHB BbiNOnNHAET 1 yacTe paboTel, TOrga S NNoTHUMHOB

BEbIMNOAHAKDT 3a A2Hb 5 TAKMX e yacTei pEIﬁDTIJI.

2) MNepean Gpuraga 2a 3 OHA BbINoAHKAE 15 yacTeil paboTbl. 1) O0MH NAOTHMK B AeHb BbiNoaHAN 1 yacTb paboTel, Torga 5 nAnoTHMHKOB

3) Bropan Bpuraga 2a 4 aHA BbiNoaHKaa 24 yactm paboTbl. BHIMOAHANK 38 AeHB 5 TakUX #e yacter pabotoi.

1) DBe Bpuragbl 2a He A2 Mo BeNoNHMAM 39 yacTe il paboTbl. 2)5- 3=15 (u) — paboTbl BBINOAHKWNA NepBan bpuraga 3a 3 gHA.

5) OAMH NAOTHMK 3a AeHb NoOAYyUKMT 1000 p. 3})6 - 4=24(u) —paboTol BoiNoAHKWMNAa BTOpaA Bpwraga 3a 4 gHA.

6) Nepsan Gpurana sa Hegeno NoayuuT 15 000 p. 4) 15 + 24 = 39 (u) — paBoTbl BEINOAHKWAK 0be BpHragbl 3a He a8 M.

5) 39 000 ; 39 = 1000 (p.} — NOAYYMT OOMH NACTHMEK 33 AEHDb.
6} 1000 -15=15 000 (p.} — nonyuywt Nnepean Bpuraga.

3a,u,aHV|e 2 OTeeT: 15 000 p.

Tpw ¢epmepa cocTaBMAK TOBAPMLLECTEO AR BEJeHMA Toproenwm. MNepemi gepmep
BHec 15 000 p., eTopoil —10 000 p., a TpeTHida — 12500 p. Mo OKOHYaHKMA TORTOB M
OHKM NomyUKaK 10 500 p. nprbblnK. CHOABKO M3 3TON NpHGbLIK A0AHEH NONYUYHMTE
Haxgp R fepmep?

1) @epmepbl BAOHMNK B geno 37 500 p.

2) Tpw depmepa BROMHKAKM B ASN0 ASHBIM B OTHOLWEHKMK 6;4 1 5.

3) Mprbpine 10 500 p. cOCTOMT M3 15 paBHbIX YacTel, 2HaYKT, 1 YacTe COCTABMAET

700 p.
4) Nepesii depmep MoMYYUT M3 Nprbblamn 4200 p. 1})15 000+ 10000+ 12 500 =37 300 (p.) eno#mam fepmepbl.
5) Bropo# depmep noyumt uz npubocinn 2800 p. 2)15000;10 000:12500=6:4 :5 — OTHOLEHHME, B KOTOPOM BAOHMAM A2 HEMH

5} TpeTwia depmep NomyuMT 13 Nprboiny 3500 p.

depmepbl.

310500 (6 +4+5) =700 (p.) —NpM<oOMTCA Ha OOHY YacTb.
4} F00 - 6 =4200 (p.}) — NOAYUYMT K3 NpHBBLIITKM NepBEblA dwe pmep.
5)700 -4 =2800 (p.) — NOAYUYMT M3 NPHMOBLIIK BTOROK depmep.
6) 700 - 5 =3500 (p.) — NOMYUMT M3 NPWOBIAK TRDETKHA bepmep.
OTeet: 4200 p., 2800 p., 3500 p.




MoHeTbI U Kyniopbl (AencTeBma ¢ HaTyparnbHbIMU YNCaMW)

3apava 1.4.

B ogHom pybne 100 koneek. 3anuviun paBeHCTBa, OTBETHMB Ha
ponpoc: «CKONbKO Koneek B 2 pybnax, B 3 pybnAax, B 5 pybnax, 8 7
pybnax?»

3apava 1.6.

3anuiun paBeHCTBa ANA pa3MeHa:

1) ©aHkHOoTa HOMMHana 500 eBpo DaHKHOTAMM HOMMHAaNAa
100 eBpo;

2) ©adkHota HomwuuHana 200 eBpo ©DaHKHOTaAMW HOMWHana
50 espo.

3apava 1.13.

B 20 eBpo, B 54 eBpo.

B onHom eBpo 100 uenToB. Hainaw, ckonbko ueHToR B 10 eBpo,

1.4. PeweHue.

1) 100 - 2 =200 (k.)—B 2 p.

2)100 - 3=300 (k.)—B 3 p.

3) 100 - 5=500 (k.)—B 5 p.

4)100 - 7=700 (k.)—B 7 p.
OTBeT: 200 k., 300 k., 500 k., 700 k.

1.6. PeweHue.

1) 100 - 5 =500 (eBpo) unm 500 : 100 = 5 (6.) no 100 eBpo;
2)50 -4 =200 (eBpo) unmn 200 : 50 = 4 (6.) no 50 espo.
OtBeT: 5 6aHkHOT no 100 eBpo, 4 6aHkHOTLI No 50 eBpo.

1.13. PeweHue.

1) 100 - 10 = 1000 (ueHTOB) — B 10 eBpoO.

2) 100 - 20 = 2000 (ueHTOB) — B 20 eBpo.

3) 100 - 54 = 5400 (ueHTOB) — B 54 eBpo.

OTtBeT: 1000 yeHToB, 2000 LeHTOB, 5400 LEHTOB.

8 5o Pocaim

OCHORbI ®HHAHCOROH
TPAMOTHOCTH

‘|4 gnaccni

MATEMATHYECKMX 3A044

CBOPHWK

poccmmcxmm k78 i[

Kopnopauwu
6 : ‘ yt-le HUK ppoda =¥



[ToKynku un npoaaxwu
(aencTBmA ¢ HaTyparibHbIMU YNCNaMu)

3apava 6.10.

CemMbA MapuHel NocTaBMna LUenk KyNUTe MalluuvHy. [ana 3apa-
bateiean 30 000 pyb. B mec., maMma 3apabateiBana 20 000 pyD. B
MecAl. Ha Hyxabl cembeM oHW Tpatunu 40 000 pyd. B Mecau.
CKONBKO BpeMeHW UM NoTpeDyeTcA KOMUTE Ha NOKYNKY MallMHbI,
ecnu Heobxoaumana AnA nokynku cymma — 600 000 pybnei?

3apava 7.5.

CeeTa » Hatawa genawT Kpacveble yKpalleHWA W BoiCTaBNAKT
Ha NpoJaxy B MHTepHeTe. 3a HeJenkw OHW nNpoJarnT 2 DpacneTa no
300 pyb. n oaHy Bpowe 3a 500 pybnen. CkoneKo OeBOYKKW 3apaba-

ThIBAKIT AEHEr 3a Heflenn?

6.10. PeweHne.

1) 30 000 + 20 000 = 50 000 (p.) — moxon cemMbM.

2) 50 000 — 40 000 =10 000 (p.) — ocTaToK OT pacxonos.
3) 600 000 : 10 000 = 60 (mec.) — noTpebyeTca BpeMEHM.
4)60 : 12 =5 (n.) — noTpebyeTca BpeMeHW.

OTtBeT: 60 MmecsaueB unu 5 ner.

7

7.5. PelleHue. g .
OCHOBbI PHHAHCOROH
300 - 2 + 500 = 1100 (p.) TPAMOTHOCTH

OTeT: 1100 p. Hf"““‘“;'_

CEOPHUK
MATEMATHHECKMX 3A0A4

@‘poccmmcxmm k78 l[

yqe HUK ppoda o5




[Mokynku B y4yeb6Hukax Mopo M.U u ap. (OykBeHHbIe BbipaXXeHUs)

25. Cocrass No AaHHOH TabNMue BLIPIWEHHA, KOTOPBE NOKa- Oteetol B 1—4 Knaccax: OtBethl B 5—11 Knaccax:
1) CTOMMOCTL BCEX KYNAEHHLIX CTONOE W CTYMbEE; 2)k-36—-a-8(p.): 2) 36k —8a(p.):
2) Ha cKoneko GONMbIWE CTOMMOCTL BCEX CTYNLEB, UYeM 3)a-8+k-6(.). 3) 8a + 6k (p.).

CTOMMOCTE BCEX CTONORE;

1) cTOMMOCTE BCEX CTONDRE M WECTH CTYNbEE. o =
LS
Maremaruka
Lena Konwuecteo g |
Cronw ad p. 8 wr.
Crynea k p. 36 wr.

@‘poccmmcxmm u N

y‘-le HUK  opoga s



[Mokynku B y4yeb6Hukax Mopo M.U u ap. (OykBeHHbIe BbipaXXeHUs)

30. 1) 3a 4 opMHaKOBBIX BenOCHNEa 3annatinM & p. Cronb-

KO CTOAT 9 Takux eenocHnegoe?
2] Cocraeb 3afauy no esipadedw (c:5)- 3.

25.

26.

[HpesTop NPEONPHATHA YaCcTo BEAET MENOYHAPOOHLIE ne-
perogopel no Tenegony. Oada MmuHyTa pasropopa ¢ be-
nopyccwed cronwt a p., ¢ @paduwedr — a-3 p,
¢ HKuraem — @a.5 p. Cocromnoce b pasrosopos
c benopyccwed, 4 pasrosopa c© @pangwed W 2 pas-
ropopa © Kuraem. [lpofgon«uMTensHOCTs HAMOAOIO pasro-
gopa 5 mmuH. CoCTagh pasnWunbie BHIPAMEHHA N0 3TOMY
YCNOBHED W NOACHH, YTO OHH O3HAYAKOT.

Ja 6 rabyperox 3annammnw @ p., a 3a 4 cryna — b p
1) Mocrags K 3TOMY YCNOBMIO [Ba pa3HwIX BONPOCA, YTO-
B 3afava pewanace TaKe b:d—a:6; (b:4):(a:6).

Z) HalgW adaveHHe KHA0ro BeipaokewHs npd o= 1200 p.
W b=3200 p.

Ne 30 (1). Oteer B 1—4 kmaccax: k:4 -9 (p.).
OtBer B 5—11 KIaccax: i—k(p.)

Ne 25. OtBerT:
(@-6+(@-3)-4+(@-5)-2)) -5 (p.)um
a-6-5+a-3-5+a-5-2-5(@.).

® whoa,
J %)
Saeeat

Maremaruka Z
|. 7 // $

nnnnnnn




CemeunHbIN OrOOXET
(aencTBUA ¢ HaTyparibHbLIMU YNCNaAMM)

3apava 2.7.

[Mana nony4aeT B MecAy Ha 22 000 pyb. bonblue Mambl. Kako-
Ba 3apaboTHaA nnaTta B MecAl] nansl, ecnu MamuHa 3apaboTHas
nnarta coctasnAaeT 14 000 pybner? 3anuun paBeHCTBO.

3apava 2.13.

Kakoi goxo[ NpUHEC ceMbe ypoxail, ecnu Oeino cobpaHo Ha
nade 3a neto u oceHdb 50 kr ADNok, 40 kr orypuce n 10 kr KNyDHMKK
npw cpefHeW cToMMocTM ADNoK 46 pybned 3a Kr; orypuoce —
74 pyb. 3a kr v knydHukn — 180 pyb. 3a kunorpamm?

@ Baux Poccim

OCHORDI ®@HHAHCOROH

TPAMOTHOCTH
14 knaceni

2.13. PeweHune.

46 -50+74-40+180-10 =

= 2300 + 2960 + 1800 = 7060 (p.)
OTBeT: 7060 p.

CBOPHHUK
MATEMATHHECKWX 3A0AY

3apava 2.15".
3apaboTHana nnata nanel B mecal coctasnsaeT 40 000 pyb., 3a-
paboTHaA nnata Mamel — 3/4 OT 3apnnartel Nansl, a neHcna dabyw-

KA W aenywkm Bmecte — Ha 2000 pyb. MmeHblle, YyeM 3apaboTHan

nnata mamel. KakoBa neHcua babywkn n aenywkn Bmecte?

2.15. PeleHwe.
1) 40 000 : 4 - 3 =30 000 (p.) — 3apnnaTta Mambl.

2) 30 000 — 2000 = 28 000 (p.) — neHcus 6abyLIKun 1

aenyLwKkn BMeCTe.
OteeT: 28 000 p.

3apgava 2.9.

B wmone kommyHankHble yonyrv ctouni 1200 pyb., dto Ha
200 pyb. nopowe, yem B uioHe M Ha 100 pyb. neweBne, YyeM B aBry-
cTe. CKOMBbKO CTOMIMM KOMMYHASbHbIE YCITYTW B MIOHE W B aBrycte?

kopnopauwnsa o
@ | [poccHrckmi
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CeMenHbIX OOOXET
(aencTBMA ¢ HaTypanbHbLIMKU YUCNAMM)

3azaua 1.1.

Hoxon cembH CONIOBBEBBIX B CeHTA0pe cocTaBHI 65000 pyomed.
B 3ToM Mecqdlle HAa NHTaHHe ceMbd IoTpaTHia 27600 pyomed, a Ha
[IpHOOpeTeHHe OJeIbl B 4YeTHIpe pasa MeHelmle. KpoMe Toro, Ha
KOMMVHAIbHBIE H TpPaHCIOPTHBIe pacxXonsl yimao 15800 pyomed.
OcTaBIIVIOCH YacTh PellHIH OTIONKHTE HA [I0e3IKY BO BpeMd 3HMHHX
KaHHKYI. UeMy paBHATHCE BCe pacXolsl ceMbH B ceHTA0pe? H cKoIb-
KO YIAlIOChk HM OTIOMHTE HA OTIIYCK?

1.1. PelleHune.
1) 27 600 : 4 = 6900 (p.) — pacxoabl Ha ogexay.

2) 27 600 + 6900 + 15 800 = 50 300 (p.) — BCe pacxoabl CEMbU B CEHTHALpE.

3) 65 000 — 50 300 = 14 700 (p.) — OTNOXWUIN Ha OTMYCK.
OtBeT: 50 300 p., 28 000 p.

auuns
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UHBecTUUM (OencTBus ¢ HaTypanbHbIMU YUCITAMN)

Banx Pocowm

CEOPHMK

33,.-']3'[3 6.1 MATEMATHHECKMX 3A0A4
_ e

3 xnace. Jeticmeua ¢ HAMyPaTbHLIMNE YUCTAMI,

(5 xmacc BIIP). o

JTHBHIeHIBI 10 aKUHH KoMnaHHH «HHKemb» cocTaBmgoT 171 pyo., a S| ONEARCORON

JHBHISHIBl 10 AKITHH KOMIIAHHH «30I0TO» OKa3samuchk Ha 17 pyoxed
oomeme. Kakofl goxon moayunT MHXaHI, akITHOHep 3THX KOMIIAHHH, eCIH
B eT0 HHBeCTHIHOHHOM IopTQede 7 akiHH KoMmaHHH «HHkedb» H 3 ak-
IIHH KOMIIAHHH «30J0T0x» 7

Pemenne. K CEOPHMKY MATEMATIRECKY! AR
JHBHASHIOE II0 AKIIHH KOMIAHHH «30I0TO» cocTaBagrT 171 + 17 =
188 pyomed.
Oomui goxon Muxanna cocTaBHT 171 = 7+ 188 = 3 =1197 + 564 = Y ¢:“'i':fc':,";“ o
1761 pybns. .

OtBeT: 1761 pyoIs.
Odcy:xaenne. Pacuer nuBHaeEI0B. PacueT obmero goxozna.

@‘ﬁgpcagﬁﬁcxmﬁ v N
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CemenHbIN OrOOXeET
(aencTBUA ¢ HaTyparibHbIMU YNCNaAMM)

3agaua 1.3.

Moii 3apa0OTOK 3a MOCIeIHHA Mecqll BMecTe CO CBepXypOdHBI-
MH cocTaBageT 250 pyoneii. OcHoBHag nuara Ha 200 pybnef 00Ib-
Ime, 4eM cBepxXypounble. Kak BemHKa Mod 3apa0oTHad IaTa Oes
CBEPXYPOUHBIX?

Jadaua uz xd. A Ilepervmana «Kusaa mamemamuxa. Mameua-
mudecKue pacckasel U zonosonomxuy. — M., I'ocyoapcmeentoe u30a-
Merbemeo Qusuxo-MameMamuyeckoli aumepamypul, 1958, — I'n. 1
«3asmpax ¢ 2oN060N0OMKAMUY.

Pemenne.

MEI 3HaeM, UTO eClH K CBepXyPO4HBIM NpHOABHTE 200 pyo., To momy-
9HM OCHOBHVIO 3apa0oTHYI maaTy. IlosTomy ecan k 250 py0. mpHOABHTE
200 py0., To ¥ Hac OO/DKHBEI COCTABHTBCA IBe OCHOBHBEIe 3apmiaTel. Ho
250 + 200 = 450. 3HauWT, ABOHHAA OCHOBHAA 3apIUIaTa cocTaBiageT 450
pyo. OTcroga ogHA 3apIiiaTa Oe3 cBepXypOdYHBIX paBHA 225 py0., cBepx-
ypoUHBIe e cOCTaBAT ocTalbHEIe 0T 250 py0., T.e. 25 pyo.

[TpoBepuM: 3apa00THAS IL1aTa, 225 pyo., OOIbIIe CBepXyPOUHBIX, T.€.
25 pyo., Ha 200 py0., KaK H TpeOyeT YCIOBHe 330aTH.

OTBeT. 225 pyo.

Ol ||
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CEOPHWK
MATEMATHYECKMX 3ALAY
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1.3. Pemenne.

Crioco© 1.

1) 250 + 200 =450 (p.) — oBa 3apaboTKa.
2)450:2 =225 (p.) — 3apaboTOK.

Crioco© 2.

1) 250 —200 =50 (p.) — aBOE CBEPXYPOYHBIX.
2) 50 :2 =25 (p.) — cBepXypOUHEIE.

3)200 +25=225 (p.) — 3apaboToOK.

Crioco© 3.

2)200:2 =100 (p.) — moI0BHHA Pa3HHIIEL.
3) 125 +100 =225 (p.) —3apaboTOK.
4)125-100 =25 (p.) — cBepXypOUHBIE.
Otget: 225 p.

1)250:2 =125 (p.) — ecriu OBl 3apaboTOK H CBEPXYPOUHEIE OBITH PABHEL




CemeunHbIN OrOOXeET

(aencTBMA ¢ OOLIKHOBEHHLIMU APOOAMMN)

3amaua 1.2.

Hama ceMbg COCTOHT H3 IITH 9YeloBeK. MaMa H Iana padoTamorT,
0a0VIIKa HA TIeHCHH, CTApIIHH OpaT YYHTCA B VHHBepcHTeTe. S moka
VUeHHK 5 Kacca. Ham ceMefiHBIH J0X01 COCTOHT H3 3apa00THOM ILIATEL
pOIHTeNeH, IeHCHH 0a0VIIKH H CTHIEHIHH 0paTa. 3apIiaTa [ambl pas-

Ha 36000 pyonefi, a MaMHHA 3apIUIaTa cocTaB1geT 4/5 manmeod. ITen-
cHA 0a0yIIKH 14500 pyorefi, a cTHIeHIHA OpaTa paBHA MOTOBHHE MeH-
CHH 0a0y1mia. UeMy paBeH MecSUHBI J0X0] Hamel ceMbH?

1.2. PeweHune.
1) 36 000 : 5 - 4 = 28 800 (p.) — 3apnnara mambl.
2) 14 500 : 2 = 7250 (p.) — ctuneHgmna dpara.

3) 36 000 + 28 800 + 14 500 + 7250 = 86 550 (p.) — MeCAYHbIN JOXOL CEMbMU.

OtBeT: 86 550 p.

14
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CemeunHbIN 60aXeT (AencTBmUA ¢ OObIKHOBEHHbIMU
Apoo6samu. 3agavm Ha 4YacTH)

3agzaua 1.5.

Ka el rof Oepel Ha9aloM HOBOTO VUeDHOTO roja MaMa BMecTe
¢ Komeil HIVT B MarasHH 3a IOIKOIBHBIMH IOpHHATISKHOCTAMH. B mpo-
oM rogy Kome xymmmmm HoBeIH pasen 3a 720 pyone#, 10 TeTpaneii mo
meHe 15 pyomefi 3a mTyKy, Ha0op pydek 3a 220 pyoOumefi, a Taxcke Hadop
KpacoK H IBeTHBIX KapaHaame# 1mg ypokoB H30 3a 340 pybmxefi. Ob-
Iag CTOHMOCTE KOMHHBIX MOKYIIOK K IIKOIe COCTaBHIA 1/36 dacTek ce-
MefiHOTO JoxXoJa. B 3ToM rogy Ha MOKYOKY HOBOH INKOTBHOH (opMBI
Opr10 moTpaueHo 1200 pyoOmefi, Ha TeTpamu — 180 pyOumefi, pyuxH —
250 pyonefi u neHal — 86 pyomef. OnpenenHTe, Kakad dacTh edeMe-
CAYHOIO CeMeHHOro JoXoAa VIwia Ha KoIHHBI IMOKVIKH 104 INKOJEL
eCIH J0XO0] CeMBbH OCTAICH IIPeKHHM.

PemeHHe.

1) PaccurTaeM 3aTpaTel Ha NOAToTOBKY KO K MIKOIe B OpOMLIIOM Iofdy:
720+ 10 = 15 + 220 + 340 = 1430 pyoes.
2) PHCC‘IE[THEM Ooxoa ceMbH KomH:

1430 : —= 51480 pyoOnen.

3) PE.CETE'ITEEM PAacXobl HAa NOATOTOBKY KOIH K IIKo/Ie B TEKYIOeM Toay:

1200 + 180 + 250 + 86 = 1716 pyoueii.

4) OnpegemnM 9acTh A0X0Ja, KOTopasd IPHXOJHTCA Ha MOATOTOBKY K
mkoxe 1716 : 51480 = 1/30.

Oteet: 1/30.

@ Bak Poccysd
CBEOPHWK
MATEMATUYECKWUX 3A0AY

®HHAHCOBOK
)\ TPAMOTHOCTH /

m Bank Poccvs

METOOQMYECKME PEKOMEHOALIMM
K CBOPHHMEY MATEMATHYECKMX 3A0AH

:
' OCHOBbI

SHHAHCOBON
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CemenHbin OOOXKeT (Anarpammbl)

718. CocTaBeTe AHATrPAMMBI M0 VKASAHHBIM HHMKe JaHHBIM. THII
AuarpaMMbl BBIDEPUTE CAMOCTOATENbHO. #5
1) Pacnpenenenne pacxooB B ceMbe 13 Tpéx uenoser: 47% —
Ha NHUTanuve, 15 — Ha oge:xay, 9 — Ha :KHIbe, D — Ha X03AHCT-
BeHHBIE HY>KJALI, 8 — Ha TpaHconopr, 16% — Ha gocyr.

NHTepaktue B APY, Ne 718. 6 knacc

Adpyrue NuTaHue

Keaprnnara

Mlrarpamma exemMecAdHb pacKo0oB cemen NpKW goxone 60 000 p.

Moab3yAce AWMarpammoil, 3ancAHKTE NPoMycKy B NpeaiodeEHMAX.

1) MMTaHKe cembA cocTaenaer 50 % cemelHoro OwogmeTa.

2} KeapTnnara cocraenaeT 25% cemelHoro DloaHeTa.

3} Nokrynke, xobbK KW opyrve packoabl cocTasnAoT 25% cemeldHoro Groo#eTa.
K} CembA TpamT Ha nuTaHwe 30 000 p.

5) 3a kBapTUPY cembA Mnatyt 15 000 p.

16

nUJ'IhE"y"HCh ﬂ,HErpEMMDﬁ, FANOAHHTE NROMYCEX B NpeanoeH MAx.

O MNuTaHue

22,5% 25.0% = TpaHcnopT

O JT I H e by 3%

O N MBI e Ha

B N wdHele-pefeHoK

9 3% O B LTOB b

10,9% B Komeay HanbHuIE
OCeEAbL
mFe3zepe

4.9% B HakonneHwAa
4 5%

B8,8% 4 5%

1) Ha nuTaHKme cemba TpaTUT 25 % K13 cemelHoro BroaeTa.

2) M2 cemelHoro BrogseTa Ha TpaHcnopT yxoauT 10,5%.

3) HakonneHwA cembw 3a rog coctasnarwT 22,5%.

1) HommyHaNbBHBIE MaTEXKM cOCTaBnAT 3150 p.

5} BpIToBbIE packodbl cocTaenArnT 2150 p.

6) BEbITOBBIE PACKOAbl MEHBLUE HOMAMYHANBHBIX MAaTeHeA Ha 976 p.




[Tokynka BanioThbl
(aencTBmA ¢ A€CATUYHbLIMU OPOOAMMN)

3amaua 4.3.

o6 x1acc. Jelicmeua ¢ OecAMUNHBIMU OpooAMU. VYMHoXcerue decamuy-
HOIl OpoOU HA HAMYPATLHOE YUCTO.

(BITP 6 x1acc).

Henymka KOmm 3axoTen npHOOpecTH Mebelb I19 J0MA H PeITHI 0bMe-
HITh HMeromHecd 1300 mommapos CIIIA. OOMeHHBIH Kypc OaHKA, ITe 1e-
mymka KOmH pemun oOMeHATs CBOH JOUTAPBI KypC MOKYIEH — 685 pyo-
Tefi/mommap, Kype mpojaxkH — 698 pyonei/mommap. OmpenemmTe, KaKyio

CYMMY B PYOIIX IOTYYHT Jeqymka FOMH, ecIH HHKAKHe JApPyTHe KOMHCCHH
3a 0OMeH BATIOTHI OAHKOM He NpeqyCcMOTpeHEL

Pemenne.

68.5 x 1300 = 89050 pybmaed.

OT1BeT: 89050 pybmeii.

ObcyaxaeHHe. BamoTHele Kypebl. KOHBepTAllHA BATHOTEL

3axa4a 4.4.

6 xaacc. Jeficmeua ¢ OecAMUYHBIMU OPOOAMU. VMHONCeHIEe OecamuY-
HOU dpoodU HA HAMYPATLHOE HYUCTO.

(BIIP 6 Kmacc).

ITana HatameH 3axoTel IpHOOpecTH Ja9y H pellHI epeBecTH m
BAMIOTHBIe cOepexeHHd B pyomH. Ero cOepexeHHd B BAMOTe COC
2400 momnapos CIIIA u 1700 Eepo. O0OMeHHEIH Kypc DaHKA, r1e mana Hara-
TBH pellli 00MeHATh BATIOTY, COCTABIIAL. II0 JOLIapy, Kype MOKyImH — 64,3
pyonei/gomnap, Kype mpojakH — 65,2 py0dneli/momnap; mo eBpo, Kypc IIo-
KyIIKH — 73.2 pyoeii/eBpo, Kypc IpodakH — 74,4 pyonefi/espo. Onpenennte
KaKy}0 CYMMY B pyO/IfX NOTYIHT Nana HaranbH, ecIH HHKAaKHe JpYTHe KO-
MHCCHH 3a 00MeH BATIOTEI 0aHKOM He IIpeIycMOTpeHb.

?it B Poccias Hl: Eawex Poccans

CEOPHWK METOAMHECKME PEKOME HALIM
MATEMATUMECKMX 3A0AY K CHOPHMKY MATEMATWYECHMX 3A084
»
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Pemenne.

1) 3a Jommaps! OH NOTYUHT:

64,3 x 2400 = 154 320 pyomefi.
2) 3a eBpo OH MOITYIHT:
73,2 % 1700 = 124 440 pyomeii.
3) Beero 3a NpoOaHHYI BATIOTY OH IIOTYYHT:
154 320 + 124 440 =278 760 pyonei.
OTtset: 278 760 pyoned.

Odcyaaenne. BamoTtHele Kypesl. KOHBepTallHA BaTIOTEL.

@‘ﬁgpcagﬁmcxmm v N
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OnTnMmusauma pacxonos
(aencTBuA ¢ AeCATUYHbLIMU OAPOOAMM)

5. B Tabauie MpEICTAaBICHBI IICHBI Ha HEKOTOPBIC TOBAPLI B TPEX MalrasHHAX.

BIP 6 knacc

Ilena ToBapa
MarasHHBI Opexu Iloxoman 3edup
(Lxr (rr.) (1 xr
A 600 p. 45 p. 144 p.
b 584 p. 65 p. 116 p.
B 660 p. 53p. 225 p.

acCOpTHMEHT?

B kakoMm MarasHHe CTOHMOCTH ITOKYIIKH :::-yﬂe-'I HAaHMEHBIIEH, ecliH B MarasHHe b l]pGBD,Z[HICH
akuud — ckHaka 20% Ha pasBecHble NPOOYKTBL, & B MarasHHe B ckuoka 10% Ha Bechb

[5 xmacc, onTHMH3AIHA PAcX0/10B, YTeHHe TaOIIHII, BBIYHCICHHA |

PeweHue.

600 - 0,5+45- 10+ 144 - 2 =300 + 450 + 288 = 1038 (p.) — nokynka B marasuHe A.
0,8 + 65 - 10 = 1069,2 (p.) — nokynka B MarasuHe b.

5.
1)
2)(584-05+116 - 2) -
3) 0,9 = 1179 (p.) — Nnokyrnka B marasuHe B.

(660 - 0,5 + 53 - 10 + 225 - 2) -
4) 1038 < 1069,2 < 1179 (p.)

OTBeT: B MarasumHe A.

18
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CemeuHbIN O0aXKeT (AeUCTBUA C AeCATUYHbLIMU APOOSAMM)

HonoasumenbHan UHOOPMayUua.

3adaua 1.14. Boooomesederiue — 3mo 661600 CMOKOE U3 NOMEWeR U] nompeoumeneil 6

Tapud 3a momb30BaHHe XONONHOH BOXOH cOCTaBIAeT 38 pyo. YeHMPATUI0EAHHbIE MEXHUNECKUE Ceml (KAHATU3AYUI0), MPAHCNOPMUPOSKA
06 Kom. 3a 1 M BOIBL TapH(} 3a rOpAIyI0 BOLY cocTaBageT 188 pyo. UX HA OYUCTKY, YMUTUZAYUA OMX0008 U OMeedeHle CMoyHbIX 600. Cyuma-
53 kom. 3a 1 M, TapH( 3a BogooTBedeHHe — 27 pyd. 01 Kom. 3a 1 M eMcA 60000MEE0EHNE KAK CYMMA PAcXo0a XoNooHOoN U 20paYell 600bl.

Boabl. OmpedenHTe pacxoisl ceMbH Cepred 3a Mecdll Ha BOJOCHAD-
- 3
JkeHHe, eclIH II0 IMOKa3aHHAM CYeTIYHKOB ceMbs NoTpeDHIA 8 M Xo-
- 3 -
J0AHOH H 6 M™ ropadeil BOABL.

PemeHne.
1) 3a moIbp30BaHHE XOIOIHOH BOIOM CeMBA 3ATLTATHT:
38,06 x 8 = 304,48 pyoned.

2) 3a monB30BaHHE ropg4ei BOJOH ceMbd 3aILIATHT:
188,53 x 6 = 1131, 18 pyomnei.
P 3) 3a BoJoOTBeJjeHHe CeMbs 3aILIATHT:
I?_F Banix Pocoim % S _ i~ r
CEOPHUK METOQHYECKME PEROMEHOALLMM 2701 x14= 3?8?14 PYD‘]IEH'
MATEMATUYECKMX 3ADAY e T 4) obImHe pacXoXsl ceMbH HA BOJOCHADXKeHHe COCTABAT:

304,48 +1131,18 + 378,14 = 1813,80 pyomefi.
Otset: 181380 pyoned.

0CHOBAI - X5/ OCHOBbI

®UHAHCOBOM : $6( SHHAHCOBOH
4 IPAMOTHOCTH /*
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CemMenHbIN Or0OXeT (AencTBus ¢ AeCATUYHbIMU APOoO6sAMM)

3agzaua 1.17.

0 waacc. Jeticmena ¢ 0ecAamuNHBIMU OpooAMU. YMHOXCERHUE U Oenerlie
OecAMUYHBIX OPoOeli.

OO0BMHAA TaMNa HAKATHBAHHA IOTPeOIgeT 3IeKTpo3Hepruw 60 Br-u1,
a 3Heprocoeperaromad 1aMna — 12 Br-u. Ckonbko pyOIel B Mecdll cocTa-
BHT 3KOHOMHS OT CHHDKEHHA MOTpeOleHHS 3MeKTPO3HeprHH NpH 3aMeHe
NpocTOH 1aMIIel HAaKATHBAaHHA Ha SHeprocoeperaromyr jgamiy? Ecam
JaMOa OyZeT paboTaTh 6 4acoB B CYTKH. CTOHMOCTB 37IeKTPOIHEepTHH B
KBapTHpe ¢ 31eKTpHUecKoH IITHTOH OpH OJHOTAPH()HOM CUeTIHKe COCTAB-
ageT 4 pyd. 10 xom. 3a 1 kBt-u. IlpuHEEMaeM, 9T0 B Mecane 30 mHefi 3a
KaKOH CpoK OKyIHTCH 3Heprocoeperarninad JaMIa, eclIH ee CTOHMOCTD CO-
cTaB1geT 98 pyd. 2 KOI., a CTOHMOCTD JIAMITE] HAKATHBAHHA — 27 pyoned.

are e o occ!
B Banx Poccin @ﬁ Bakk Poccum

CEOPHMK METOAUYECKWE PEKOMEHALIMM
K CBOPHUKY MATEMATUYECKHX 3ALAY

i

MATEMATUYECKMX 3A0AY

SHHAHCOBOK SHHAHCOBOH

\ TPAMOTHOCTH £

Pemenne.

1) 60 % 6 =360 Bru — 3a 6 9/cyTKH I0TpeOIgeT 00OBIIHAS TaMIIA;

2) 12 x 6 = 72 Br-u — 33 6 9/cyTKH NOTpe0IgeT 3Heprocoeperaromas
TaMmma;

3) 360 = 30 = 10800 Br-a = 10,8 KBT-4 — B Mec4ll MOTpe0IgeT 00BIU-
Hasg TaMIIa;

4) 72 » 30 = 2160 Bt-g = 2,16 KBT-9 — I0TPebIgeT B MeCHIl 3HEPIo-
cbeperaromas namma;

5) 4,10 = 10,8 = 44 28 py0nefi — HyXHO 3allIATHTE 33 Mecqll IPH HC-
NOTb30BAHHH OOBITHOH JTAMITBL,

6) 4,10 % 2,16 = 8,86 pyomeH — HYXKHO 3alIaTHTB 34 Mecdl IPH HC-
NOIb30BAHHHE 3HeprocOeperaronref TaMIIbL;

7) 4428 — 8,86 = 3542 pyOmel cOCTABHT 3KOHOMHSE OT HCIIOIB30BA-
HHE 1 3Heprocbeperamme TaMITEL B MeCHII.

8) Ecim BMecTO HeperopeBIIeHd JaMIIbI HAKATHBAHHA MBI ITOCTABHM
3Heprocoeperarnmyo JaMITy, TO:

(98,02 —27.0) : 3542 =71.02 : 3542 = 2 00508 T.e. 3Heprocodepera-
IOIad JTaMIIa OKYIHTCA 3a 3 Mecqma.

Oteet: 3542 pybnefi, 3a 3 Mecqna.

20
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CemMenHbIN Or0OXeT (AencTBusa ¢ AeCATUYHbIMU ApobaMum,

NPUGNMXeHHblIe BbIYUCIEHUSA)

Pemrenne.

1) 60 x 6 =360 BT-9 — 3a 6 9/CYTKH IOTped/IgeT ODBITHAL JIAMIIA;

2) 12 x 6 = 72 BT9 — 3a 6 9/cCyTKH mOTpebageT 3Heprocoeperaromas
TaMIIa;

3) 360 = 30 = 10800 Br-a = 10,8 kBT-9 — B MecAll IOTpe0IgeT 00BIY-
Has JTaMIIa;

4) 72 x 30 = 2160 Br-u = 2,16 KBT-4 — mOoTpebIgeT B MecAll S3Hepro-
cOeperaroImad JaMIIa;

5) 4,10 = 10,8 = 44 28 py0mel — Hy:HO 3allIaTHTE 33 Mecdll IPH He-
NOIB30BAHHH OOBITHOH JTaMIIEL,

6) 4,10 x 2,16 = 8,86 pyOmeH — HYXKHO 3aIIATHTh 33 Mecdll IPH HC-
NOIB30BaHHH 3HeprocOeperamimel TaMITEL;

7) 44,28 — 8,86 = 35,42 pyOaeH cocTaBHT 3KOHOMHI OT HCIIOIB30Ba-
HHA 1 3Heprocbeperarmmei TaMIIEl B MecAIl.

8) EcoH BMecTO NeperopeBlleH JaMIbl HAKATHBAHHA MBI IIOCTABHM
3HeprocOeperanInyio JaMIy, To:

(98,02 —27,0) - 3542 =71,02 : 3542 = 2,00508 T.e. 3Heprocoepera-
FoIasg IaMIIa OKYIHTCA 3a 3 Mecala.

OTtBeT: 35,42 pyoieii, 3a 3 Mecana.

1.17. PemueHue.

1) 60 —12 =48 (Br'u) = 0,05 (KBT u) — "KOHOMHA S/IEKTPO3HEPTHH B Hac.
2) 0,05 - 6 = 0.3 (KBT-9) — 5K0HOMHA 37IEKTPOSHEPTHH B JICHE.

3)4,1 - 0,3 = 1,2 (p.) — 5KOHOMHS JCHET B JCHE.

4)1,2 - 30 =36 (p.) — 5KOHOMHS JEHET B MECHII.

5)98,02 -27 =71 (p.) — OPOUTPEII B IICHE.

6) 71 : 1,2 = 60 (ameii) = 2 (Mec.) — CPOK, 32 KOTOPEBIH OKYITHTCA.

Otgert: 36 p., 3a 2 MecAna.

CEOPHMK METOIWUECKIE PEMOME HIALMMA
MATEMATHYECKMX 3A0A4 H CEOPHHHEY MATEMATHHECHHN JARAN

B

3azaua 1.17.

6 xracc. Jeticmeua ¢ decAmuyHblMu OpodaMu. YMHoXcer e U Oenenle
JecAMUYHBIX dpooell.

OOBIIHAS NaMIIa HAKATHBAHHA IIOTPeOIgeT 3eKTpo3Hepruto 60 B4,
a 3Heprocoeperarwmas 1aMna — 12 Br-a. CKoIbKo py0iIeH B Mecdll cocTa-
BHT 3KOHOMHS OT CHHDKeHHS IOTpeOJeHHS 3TeKTPO3HeprHH IPH 3aMeHe
NpocTOH JaMIIbl HAKATHBAaHHA Ha SHeprocoeperaromyko xaMmiy? Ecom
JaMOa OyZeT paboraTe 6 9acoB B cyTKH. CTOHMOCTB 37IeKTPOIHEpPIHH B
KBapTHPe ¢ 3NeKTPHYeCcKOH ILTHTOH IpH OJHOTapHOHOM cUeTIHKE COCTAB-
nageT 4 pyo. 10 xon. 3a 1 kBr-u. IIpmHEMaeM, 9To B Mecqie 30 mHeli. 3a
KaKoH CpOK OKYIHICA 3Heprocoeperarolnad JaMIIa, eclIH e CTOHMOCTE CO-

cTaBrgeT 98 py0. 2 KoIl., a CTOHMOCTD JIaMITbl HAKATHBAHHA — 27 pyomed.

@ | poccmiickuin x5 My
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CemeunHbIN Or0oOXeT: AoXoAbl, pacxoAabl —

l Lo ]

-
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(npoueHTbI) oI

828. 1) Kakyio zapaboTHVIO IIJIaTyY HAYUCIAAIOT padboOTHHUKY, eclIHu
nocye yoaatel 13% Hamoros oH noaydaer Ha pyku 8700 p.?
2) PupmMa nJaaTHUT peKJIAaMHBIM areHraM 5% OT CTOMMOCTH 3a-
Kasa. Ha kakyo cymMMy Hago HAaMTH 3aKasbl, 4YTOOBI 3apadoTaTh
1 maH p.?

MATEMATIIRA

| &
(o

&828. Pemenne. Croco0 1. Ilo gefcTBHAM.

1) 100 — 13 = 87 (%) — OCTAaTOK OT HAJIOTa.

2) 8700 : 87 - 100 =10 000 (p.)
Crioco©0 2. CocTapIeHHEM IIPOIOPITHH.

0
8700_ 87%  — 8700100 : 87 =10 000 (p.)
x 100%
Otset: 10 000 p.

831. 1) Pazmep eaMHOro colHaJIbLHOro HaJjora cocraBasetr 13%.
Cronbko pybireil Hy»XHO 3allJIATHTH C CYMMBI:
a) 20 000 p.; ©) 150 000 p.; B) 500000 p.; r)1 000000 p.?
2) Kaxkoii 6yaer zapaboTHasa mara mocJie NoBelmeHEns Ha 23% ,
€CJIM IO MOBLIIIEHUA OHA COCTABJIAJA:
a) 2500 p.; 0) 5600 p.; B) 10 000 p.?
3) B marasmHe mMAET pacnpojazka TOBaApOB cO CKHAKOH 15%.
Haiigure HOBBIE 1leHbI TOBAPOB, KOTOPBLIE HMEJIN MepBOHAYAJIb-

HO IeHYV: OCCMMCKMM
a) 2250 p.: 0) 15 300 p.; B) 10 500 p.; r) 450 p. @ ‘ p y4yebHuK Lﬁ "




CemeunHbIn OrogXeT (MPOUEHTDbI)

1. 1) ExemecsayHbin 6romkeT cembu KWBaHOBbIX, npoxmBawwmx B Mockse,
coctaBnseTr 35 664 p. CKonbko pybnen npuxogmTca Ha KaXOdoro u3 4eTblipex
YrieHOB CeMbMW B MecsL?

2) Ecnn poxog Ha uyneHa cembn MeHble 15 397 p., TO ceMbsl cUMTaeTCs
Marnounmyuwen. Asndaetcs nm ceMbsi iBaHOBLIX MarionmMmyLlemn?

[5 knacc, brogkeT ceMbU, OENCTBUA C HATypasribHbIMU Yncramu]

2. Exemecs4HbIn OoXoOd CEMbWU yBENUUUIICA B NepBOM KBapTarne Ha 7%, a BO
BTOpoM — Ha 10%. Ha CKONbKO NPOLEHTOB YBENUYUICA EXEMECSYHbIN [00X0[n
cCeMbW 3a ABa kBapTana?

[5 knacc, boaKeT ceMbK, CIOXHbIE NPOLEHTHI]

3. 1) Kakyio 3apaboTHyr0 nnaTty HayducrisaT paboTHUKY, ecrnu nocre ynnarbl
eanHoro counansHoro Hasnora 13%, oH nony4vaet Ha pykn 12 500 p.?

2) B aBaHc pabounn nonyuymn 8100 p., 4Tto coctaBuno 45% ero 3apaboTHOM
nnatbl. KakoBa 3apnnaTa pabo4yero?

[5 Knacc, 3apnnarta u Hanoru, NPocTbie MPOLUEHTbI]

MAT E.MAT]/I KA
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[MoKynku (NpoueHTbI)

i 308. B marasuHe HA&T pacIpomaxka ToBapoB co ckuAxoi 10% . 3amo-
E HATE TabIHLy.

Crapas nesa 3450 p. 25 700 p. 956 p. 608 p. =
Hopas nena l
B 309. Tecr.
O6BeguTe GYKBY, COOTBETCTBYIOIIYIO IPAaBHJILHOMY OTBETY.
1) Banumwure 4% B BUAe JeCATHYHON ApobH.
OrseTn: a)0,4; 6) 0,04; B) 0,004; r) 0,0004.
2) Haiigure 0,6% ot uucaa 60.
OreeTh: a) 0,036; 6) 0,36; B) 3,6; r) 36.
3) 20% mabupareneil — 3TO KaKas UX JOJIA?
OTBeThli: a) ABaAIIATAA; B) YeTBEpTAaA;
6) monoBHuHA; r) narad.
4) Karoi IpOLEHT COCTABIAIOT 3 CM OT MeTpa?
OtseTsi: a) 0,03%; ©6)0,3%; B) 3%:; r) 30%.
5) HaiiguTe 4nCI0, €CJIH H3BECTHO, 4TO ero 12% pasrEI 30.
OtBeThl: a)42; 6) 3,6; B) 2,5; r) 250.

6)

7

8)

MATEMATHK

]

3a nepByio noJaoBuHY ypoka [luma peimonaui 60% KOHTPOJIBHOI
paborsl, a 3a BTOpyio — 25% . CKoJIbKO nponeHToB 3agauusa Jluma
He BBIIIOJHHAJ?

OrserTsi: a) 15%:; 6) 356%:; B) 25%; r) 85%.
W3 nmenunel npu nomose nonyuaerca 80% myku. CKOIBKO MyKH
nonyanrcsa u3 90 T mmeEHnBI?

OrseTbli: a)112,57; ©6)10T; B) 72T, r) 7200 .
¥rior crout 600 p. CKkonbKo OyZeT CTOUThL YTIOT MOCJE CHH}KEHUSA
meHsl Ha 5% ?

OtseTs: a) 500 p.; r) 595 p.

6) 550 p.; B) 570 p.;

24

#1178 (579.1). Pemnre sanauy, sanonuss IIPOIIYCKH.
ITena roBapa cocraBnsana 12 Thic. p. Hepea Mecsn TOBap MOZOPOKA
Ha 5% , a ellé yepes MecsAll ero meHy cHusuaIn Ha 10% . Kakoii crasa
LleHa ToOBapa uepes JBa Mecsiia?
Pewenne.
1) 5% o1 12 000 p. paBHO

PABOMAR TETPAADL

mmEr2

2) Ilena ToBapa mocie TOBBIIITEHUA:

MATEMATHKA

HacT |

3) 10% ot HOROIi Tens! ToBapa paBHO

4) llena ToBapa moc.Jie MOHUKEeHHU I paBHa

OtBerT:

179 (580). Pemmure sanauy, sanoanss TponycK.
B nepsom mMarasune neny Tosapa cHM3WIH cHaYANA HA 10%, a saTem
emé Ha 10% . Bo Bropom marasune LIeHy aHAJOTHYHOIO TOBaApa cpasy

cuusuIn Ha 20% . B KaKoM u3 aTHX ABYX MATa3UHOB JAHHEII TOBAp
CTAaJ fenieBie?

PeweHune.
1) O6ozmaunm GyKBOH X IeHY TOBApa B PYOIAX.

2) Ilocre camxenns Ha 10% neHa ToBapa cTajna paBHO ED:D
3) ITocsie noBTOpPHOrO cHMIKeHUs Ha 10% meHa ToBapa crana paBHOMN

LI I I T T T T T T T T T T T T T T T T TTTIT1T171]

4) Bo sTOpoM MarasuHe IoOCHe CHHMKeHUs neHs Ha 20% oHa cTana

pasmoit | | | | HEESER
5) llena ToBapa okasajgack MeHBIIE B L__l [ T |_j l [ ] [ I
MarasmHe.

OTteeT: TOBAP CTAJ JelleBJie B | -| MarasHHe.




[ToKynku u npogaxu (NpoueHTbl)

ora

19. CtoHMOCTE IIpoe34a B IIPHIOPOJHOM IIEKTporoesae cocTapnder 198 p. [IkonpHHKAM
npenocrasieTca ckHaka 50%. Ckonbko pyOneH CTOHT Ipoe3[ IPYImbl H3 4 B3pOCIbIX H 12
IIKOJIEHHKOB?

Pewerue. 198 - 4 + 198 : 2 - 12 =792 + 1188 = 1980 (p.). OteeT: 1980 p.

Kommenmapuu. PaccMaTpHBasd 3Ty 3adady, MOJIE3HO OOpaTHThP BHHMAaHHE Ha HHOE ee
pemeHre. Tak, MOXKHO 3aMETHTh, YTO Ipoe3d 12 IMKOIBPHHKOB CTOHT CTOIBKO K€, CKOIBKO
mpoesa 6 B3pOCIbIX. 3aTeM HalTH CTOHMOCTE ITpoesaa 10 B3pocisIX.

20. MarasHH cHadala CHH3HI IIeHY KodemonkH Ha 15%, a 3aTeM mpeaocTaBHI
ckHIKYy 20% Ha Bce TOBaphl. 3a Kakyld CcyMMy (BpyOmiX) Teleps MOXKHO IIPHOOPECTH
K0(eMOTIKY, €CIIH 10 CHILKEHHA IISHBI 0Ha cTorna 2750 pyonei?

Kovvenmapuu. KimrodeBoH MOMEHT pEIIeHHA — IOHHMAaHHe, YTO IIPOIIEHTHBIE Oasbl
VIIEHOK pa3sHble. DTO IOHHMaHHE HCKIHYHT 4acTYI0 OIMHOKY CIIOKEHHA IIPOIIEHTOB.

21. CronmocTh BeTpoBKH cocTasiAeT 1000 pyd. Ha pacnponake nokynarens IpHOOpET eé
3a 40% oT cToHMOCTH. CKOIBKO pyOIeH COKOHOMHI IOKYIIATENh?

Kommenmapuy. NMHOTHe VHeHHKH CKJIOHHBI HAalHTH CHadala HOBYIO IIEHY BETPOBKH, a
3aTeM pasMep 3KOHOMHH Kak pasHocTh. Crenyer oOpaTHTh HX BHHMAHHE Ha TO, YTO MOJKHO
CHadana HafTH MpOLeHT CKHAKH (60%), KOTOPEIH H cOCTaRIAET 3KOHOMHIO.

22. Ilena xwmmorpaMma 010k — 80 pyOnel, anembcHHOB — 120 pybmeit. Marasun
00BABHIT AKITHEO: IPH IOKYIIKE CBBIIIE 5 KI' MPeJocTaBIaeTca cKHaka 15% oT CTOHMOCTH BCeH
MOKYNKH. CKOIBKO pYyOIeH 3amaTiia Xo34HKa 3a MOKYIIKY 3 KT A0/I0K H 4 KT anelbCHHOB?




Onepaunn c 6aHKOBCKUMM C KapTamMu
(npoueHTbI)

3ama4a 4.5.

6 xnacc. IIpoyenmsl 1 Opobu. Buryucienue senuyunsl om npoyeHma.

(BITP 6 xmacc).

ITpakTHIeCcKH cO BeeX Ae0eTOBBIX KapT 0aHKAa A MOMKHO CHSATH JeHBIH
B DaHKOMAaTax Ipyroro OaEka, B TOM HHCJe 3a IpaHHIeli. baHk A De-
peT 1% oT cyMMBI cHATHA (He MeHee 100 pyOnefi) + Bo3MOKHAL KOMHCCHS
«TYKOTO» DAHKA.

OmnpenenuTe, BO CKOIBKO 000HIeTCA Jep&aTelio Ae0eTOBOH KapTel
0aEkKa A cugrHe 70000 pyOnefi HATHYHBIMH B OaHKOMATe, NPHHAIIEXKA-
meMy IpYroMy 0aHKY, ecIH KOMHCCHS 0aHKa — Blajenbla DAHKOMATa Co-
ctaeaget 0,8%.

Pemenne.

70000 = (0,01 + 0,008) = 1260 pyOmxedi.

OtBeT: 1260 pyomei.

Odcy:xaeHane. CHITHe HATHYIHBIX CPelCcTB B DaHKOMATe.

3azaua 4.6.

6 wnacc. IIpoyermel u Opodu. Beiyucierue seTuduHbl 0 NPoyeHma.

(BIIP 6 Kmacc).

Mama Apkamasd pellHIa IlepeBecTH CBOEMY cTaplleMy ChIHY, 00yda-
FoIMeMycs o Jorosopy oomeHa B CIIIA, Ha KapTy aMepHKaHCKOTO OaHKa
2000 momnapor CIILA. TakHe Oe3sHATHYHBI® NepeBOOB! OCYINecTBIZET Z
DaHK depe3 CBOH OTAeleHHA. 3a IlepeBoJ cO cUeTa B Z DaHKe Ha cHUeT B
CIITA bepeTcs KOMHCCHE B pasMepe 1% (Ho He MeHee 15 $ u He Oomee 200
$). Onpegemnre, Kakyro cyMMmy B Jomnapax CIIIA sammatana MaMa Apka-
mHg Z DaHKY 3a ocyImecTBIeHHe NepeBoja.

Pemenmne.

2000 = 0.01 = 20% (gomrtapos CIIIA).

OTtBet: 20%.

Odcyadenne. OcobeHHOCTH NepeBOIOB JeHeKHBIX CPeCcTB B BATOTE.

CEOPHMK
MATEMATHYECKHX 3A0AY

26

METOAMMECHHME PEKOMEHOALLWM
K CEOPHMEY MATEMATHNECKHX JALAN

OCHOBbI

OHRAHCOBON (3o
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CEOPHHK
MATEMATHYECHHX 3A0AH

METOAMMECKHE PEHOMEHILALMK
K CHEOPHHNY MATEMATHMECKHX JASM

OCHOBbI \:-
HHHAHCOBOR S
TPAMOTHOCTH £\ ™

OCHOBbI

| ounaRcoBoir b
TPAMOTHOCTH

3aza4a 3.1

5 wnace. Jeticmeua ¢ OpodAMU.

(BIIP 5 w1acc).

B 0aHK «boraTelii» 414 DoIydIeHHA KpeJHTa OpHOITH 3 ceMbH: Cep-
reessl, Hropess! H IleTpoBsl. BeposATHOCTE TOTO, UTO ceMbA CepreeBhlx He
BepHeT KpeHT DaHKY cocTaBlfeT 1/5, 4To B JBa pasa BHIIe, UeM Y ceMBH
[leTpoBbIX. BepodTHOCTE TOTO, 9TO ceMbA HropeBsIX BepHET KpeIHT paBHa
7/8. IomoruTte danky «borateli» HAHTH ceMBIO, KOTOpad ¢ DONBINEH Be-
POATHOCTBIC BBILIATHT KpeIHT. (BepodTHOCTE BEILIATEI H HeBBIILIATHI
Kpe[HTa OJHOH ceMbel B CyMMe cocTaBIgeT 1).

Bknagbl n kpeanTtsbl (AencTBusa ¢ opoodammn)

3agaua 3.2.

5 xnacc. ITonamue opoou.

(BITF 6 xnacc).

[Tana Koms B341 KpeauT Ha ABa roga. CysMMa KpegHTa cocTasrara 10000
pyomeii. IToce oKOHYaHHA cpOKA KpelHTa oH BhOLIATHN 13000 pyomef (xpe-
IHT ¢ HAYHCIeHHBIMH [IPOIEHTAMH BBRIIUIAYHBASTCA OJHHM ILIATEXOM B KOH-
oe cpoka). OmpeleIHTe, Kakyi0 YacTb OT CYMMEI KpeQHTa B IO HawTHCIAT
DaHK B KadecTBe IUIATHI 33 KpedHT (OPONEHTOB IO KpemHTy). OTBeT mper-
CTaBbTe B BH7e Jpo0H co 3HaMeHaTedeM 100 H B IpoleHTax.

Pemenne.
1) CunTaeM BepOSTHOCTD HeYILIATHI KPeJHTa 14 ceMbH [IeTpoBhIX:
1/5:2=1/10.
BeposaTHOCTE BBIILTATHI KpeOHTa ceMbel [IeTpOBBIX COCTABIAET:
1-1/10=9/10.
2) Bepo4THOCTB BBIIIIATH KpeanuTa ceMbel CepreeBrX cOCTaBIgeT:
1-1/5=4/5.
BriDHpaeM ceMbi0 ¢ DOIbINeH BepOATHOCTEIO BRIILTATHT KpeIHT:
4/5<7/8<9/10.
TaxuMm odpaszoM, cembs [IeTpoBBIX ¢ HaHOOIBMEHR BepOATHOCTBIO H:
BceX ceMefl BRIILIATHT KpeIHT OaHKY «boraTslily.
OT1BeT: ceMba I1eTpOBRIX.
Obcy#adedne. 3agaua Ha NpEMeHeHHe JelicTBHII ¢ JpoOaMH I]]pH pac-
UeTe BepOSTHOCTH BBLIAYH KPeIHTa.

Pemenne.

1) OnpegengeM cyMMYy, KOTOpYIO Iana KolH 3aIlTaTHI 3a I0IB30Ba-
HHe KpeIHTOM:

13000 — 10000 = 3000 pyomei.

2) OmpegenseM KaKyi CyMMY 3a IoJb30BaHHe KpeJHTOM OH 3aIlla-
THII 3a TOX:

3000/ 2 =1500 pyomeii.

3) OmpenenseM, KaKyi0 9acTb OT CYMMBI KpeJHTa HAUHC/IAT OAaHK Ia-
ne Koo 3a mons30BaHHe HM:

1500/ 10000 =15 /100 (15%).

OTeeT: 15/100 (15%).

ObcyxaedHe. 3aJada Ha olnpeleleHHe NPOLEHTHOH CTABKH IO Kpe-
JHTY.

I
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Bknaab! u Kpeantob! (Apoou, NpoUeHTbI)

3apava 2.11".

¥ cembM ecTb BKNaa B badke — 100 000 pybnen. lNpoueHTHaA
cTaBka Nno Bknaay coctaenAeT B rofg 1/10 yacTe oT BCcero Bknana.
CKoneKo feHer B baHke DyaeT Ha DaHKOBCKOM CUYETe Y CEMbW Yepes
1ron?

OCHORbI ®HHAHCOROH
TPAMOTHOCTH

CHEOPHHK .
MATEMATHYECKMX 3A0AM

3apnava 4.13.

PbIHOK MUKpPOMUHAHCOBLIX OpraHW3auUuid COCTOMT W3 TPEX BUAOB
3aiMOB. 3aiMbl ONA NOAOEpPHKW Manoro DW3Heca W HaYMHaKLWMX
npeonpMHUMaTenei, noTpeduTencckke 3aMMbl, «3aiMbl 0 3apnna-
Tebl». 3alMel ANA NOAOSPKKM Manoro DW3Heca M HaYMHaLLKWX nped-
NnpuHUMaTenel cocTaenAwT 38%, 44% — 310 noTpebUTENLCKME 3ai-
Mbl. CKOMBKO MNPOLEHTOB NPUXOAWMTCA Ha «3aiMbl 10 3apnnatki»?

3apava 4.14".

HekoTopkle (pWHAHCOBLIE oOpraHW3alun npefnarawT KpeawThl
Nof NPOLEHTLI, HE YKa3biBad B KAKOW Nepuof. 3aéMLLUWMKWN CUMTAT,
YTO B3ANW KPeOuT Nof 3TW NPOLUEHTLl B HEAEMKD, a OKA3bIBAETCA, 3T0
B [eHb. CKONBKO 3aEMLLMK, KOTOpPOro BBENW B 3abnywaeHue, otaacT
MUKPOUHAHCOBOR OpraHM3auny AeHer no UCTEYEHWK HEOENW, eciu
OH B3AN kpeout 50 000 pyd. noa 2% B AeHL, KaK OKa3anock?

2.11. PeweHune.
100 000 + 100 000 : 10 = 110 000 (p.) —
OTteeT: 110 000 (p.)

OyoeT Ha BKnage.

4.13. PeweHne.

Cnocob6 1. 100 — 38 —44 =18 (%)

Cnocob6 2. 100 — (38 + 44) = 18 (%)

OtBeT: 18% cocTaBnalT «3arMbl 40 3apnnaTbl».

4.14. PeweHne.

1) 50 000 : 100 - 2 = 1000 (p.) — BbINMIATa NPOLIEHTOB B A€Hb.
2) 1000 - 7 = 7000 (p.) — BbINNIaTa NPOLIEHTOB 3a HeOEN!o.

3) 50 000 + 7000 = 57 000 (p.) — BbINNATUT 3AEMLLNUK.

OtBeT: 57 000 p.

u W
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Bknagbl n kpeanTtbl (MPOLUEHTLI)

CBOPHMUK
MATEMATUYECKMX 3A0AY

3azaua 5.2 e
6 xnacc. IIpoyenmul u Opobu. Bulvucienue seTUNUAB OM NPOYeHma. oot B
baHK npegocTaBHI KIHeHTY KpeguT B pasmepe 100 000 pyomed cpo- %:?‘_rmmmm e
KOM Ha 1 roa c rogoBof IponeHTHOH cTaBkoi 10%. Kakofi ymepd noHe- 4

ceT DaHK B cIy4ae HeBO3BpaTa KpenHTa?

Pemenne.

VImep0 DaHKa B cIydae HeBO3BpATA KpeIHTa COCTABHT: oy vl
100 000 + 10000 x 0,1 = 110 000 pyo.
Otget: 110 000 pyomed.

Odcyxaenne. OnpegeleHHe yIIepoa 0aHKAa 0T HeBO3BpaTa KpeIHTa.

@‘poccmmcxmm u N
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Bknagbl u KpeauTtbl (MPOUEHTDbI)

3azaua 2.1.

6 xracc. IIpoyernmsl u Opoou.

ITana Braga OTKpELI AeNO3HT B OaHKe «3apgw», MONOXKHB Ha HETO
100 000 pyoned mox 15% roJoBBIX ¢ HAa9HC/IeHHeM IPOLeHTOB B KOHIIE
cpoka BEIama. Uepes cKodbKO JMeT mana Baana cMmoxkeT HakomHTh 145 000
pyomei?

Pemenmne.
1) PaccusTaeM MpHOBLTE 10 BEIaTy: 145 000 — 100 000 = 45000 pyoned

2) PaccunTaeM I'oJ0BYIO OPHOBLTE IO BiIamy: 100 000 x % = 15000

pyomei.

3) PaccudTaeM KOMHYECTBO JIET, HEOOXOIHMBIX 9TO0R HAKOOHTE 45000
pyomed: 45000 : 15000 =3 roza.

OTBeT: 3 TOIA.

Obcv:kIeHHe. 3a0aUa HA TpPHMeHeHHe GOpPMYIBI IPOCTHIX IIPOIIEHTOR
U1 ollpedeleHHd CYMMBI Jell03HTa B KOHIe cpoka. O0pamiaeM BHHMAHHE
VH4eHHKOB Ha 0CO0OeHHOCTH Jell03HTOB ¢ IIPOCTHIM HadHC/IeHHeM MPOIeHTa.

30
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CBEOPHMK
MATEMATUYECKMX 3A0AY
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METOOMYECKWUE PEKOMEHOALIMK
K CBOPHHMKY MATEMATHYECKHX 3A0AY
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Bknagbl u KpeauTtbl (MPOUEHTDbI)

3azaua 2.2

6 xnacc. IIpoyernmsl u Opodu. BelvucTIeHIA 6ETUNUHBL O NPOYEHMA.

(BITP 6 K1acc).

Cemps Cepreg mraxomuna 400 000 pyomefi H X09eT OTKPBITE BKJIAI B
paHKe Ha 2 roga. Cefidac OHH BBIOHPAIOT MeXTy ABYMS JeTIO3HTAMH:
«CaacTIHBBIA» H «HecTHBIH». ITo gemosHTy «CHacTIHBEIHY HAYHCISIOTCS
12% romoBHIX B KOHIlE CPOKA BKIAda. A Mo VCIOBHAM BEIAaAa «UecTHBIA»
Ha4HCIeHHe NPOLEHTOB Ha cUeT MPOHCXOIHT B KOHIE KAaXKIOro rofa, HO
npoleHT o BKk1axy 10% romoeeix. Kakoi Jenos3HT HY/KHO BRIOpATk ceMbe
Cepres, 9To0BI Yepe3 2 roja HAKOIIHTH OombIe deHer? CKOIBKO CeMbA
Cepreq cMOeT HaKOIIHTD 3a 2 roga?

|@ Bank Pocoan
CBOPHUK
MATEMATHUYECKMX 3A0AM

@) sarc Poccin

METOOMYECKWUE PERKOMEHOALIMK
K CBOPHHKY MATEMATHYECKHX 3A0A4

H

BHHAHCOBOH
\ [PAMOTHOCTH /'

HHHAHCOBOK
o\ TPAMOTHOCTH

Pemenne.

1) CurTaeM JoxoJ 3a 2 rofa o BKIagy «CHacTIHBBIAN:

400 000 x 0,12 x 2 = 96000 pyOmeii.

Htoro gepes 2 roza HapalmeHHAas CYMMA BEJIaJa COCTABHT.

400 000 + 96000 = 496 000 pyomefi.

2) CuynTaeM cCyMMY C IIPOIeHTaMH Ha BKiIage «UecTHBIH» mocae 1 roga:

400 000 = 0,1 + 400 000 = 440 000 pyOneii.

[Iocae 2-ro roga cyMMa ¢ OpPOLEHTAMH COCTABHT:

440 000 = 0,1 + 440 000 = 484 000 pyomnei.

CpaBHHBaeM HApAIleHHYIO CYMMYV BKIA0B Yepes IBa rola.

496 000 pyomeii > 484 000 pyomeii.

[Io3TOMYy CTOHT KJIACTh JeHBIH Ha BRIAL «CHacTIHBRIHY.

OTBeT: 496 000 pyoneii. Bknan «CYacTIHBEIRY .

OdcvikTeHne. 3amaua Ha OpHMeHeHHe (QOPMVIB OPOCTEIX H CIIOM-
HEIX NPOLSHTOB N4 ONpedeleHHd CYMMBI JellO3HTAa B KOHIe cpoka. 00
pamiaeM BHHMAHHe VUSeHHKOB HAa OCODEHHOCTH [EMO3HTOB C IIPOCTEIM
HagHCIeHHeM IIpolleHTa H KalHTaTH3allHed IpolleHTa.

@‘ﬁgpcagﬁmcxmm k78 i[
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Bknagbl u KpeauTtbl (MPOUEHTDbI)

3agaua 2.3.

6 wnace. Ipoyenmur u Opoou. Buelvucienue Npoyerma no eenyuHE.

(BIIP 6 K1acc).

BEIag9HK OTKPBLI OAaHKOBCKHIT Jemo3HT B pasmepe 2 000 000 pﬁ;ﬁ‘.,
CPOKOM Ha 6 Meciaues. OnpedelHTe roJOBYH JOXOIHOCTE AEII0O3HTA, eCiH|
MOTVIeHHAS MPHOBLTE cocTasiIa 50000 pyoaef. B 3Tofl H ApVIHX 3a0a9aX
MpedoIaratloTcd NpocThle MPOIeHTE, HadHcIgeMble B KOHIIE CpPOKa, eciIH)
He YKa3aHO HHOe.

Pemenne.
1) OnpenengeM TOXOAHOCTE JeT0O3HTA.

20000
2000000

MpUBHIE o 100% =

JoXogHOCTE =

100% =2.5%
2) OmpegengeM roJoBVE JOXOIHOCTE IeII0O3HTA.

®x 100% = 0, 025 x

CymMMa BA0EEHHA

MpuABLAE 12 mMecanse
JJoxXogHOCTE TOoZOBag = P — = x100% = 25X
CymMMa BAOKEHHH T
12 Mecaues
———=5%
OT1BeT: 5%.

O6cvaIeHne. 3a0a1ua Ha IpEMeHeHEe GopMYIIBI IPOCTRIX TPOIEHTOR 1714
OnpeIeneHHd JOXOTHOCTH JeI03HTa B KOHIE cpoka. ODpammasM BHHMAHHE
VUeHHKOB Ha 0CODEHHOCTH Jel03HTOB ¢ IPOCTRIM HadHcIeHHeM NPOIeHTa.

©)

|@ Bank Pocoan
CBEOPHMK
MATEMATUYECKMX 3A0AY

OCHOBbI

SHHAHCOBOK

METOOMYECKWE PEKOMEHOALIMM
K CBOPHHMKY MATEMATHYECKHX 3A0AY

HHHAHCOBOK
o\ TPAMOTHOCTH ¢

Kopnopauus

poccmmcxmm
y4yebHUK
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Bknagbl u KpeauTtbl (MPOUEHTDbI)

3axaua 2.6.

0 xnacc. Ipoyenmsl u Opodu. Beiyucienue senudunsl o NpoyeHma.

(BITP 6 wmacc).

Henyimka ATemrH, 9ToOB! 3AIDHTHTBCE OT HHIAIHH MOTOKHT CBOH
cOepexeHud B pasmepe 1 500 000 pyOmefi B 0aHK mod 6% roJoBHIX HA
IMecTek JeT ¢ IpOCTEIM HauHcIeHHeM NpoleHToB. Kakol cTaHeT cyMMa
BKIaJa IO ero 3apepmeHH? Kakas OyIeT cyMMa HadHCJIeHHBIX IIpo-
eHTOB?

PemeHne.
ITpHMeHAEM qmpM_!,rJIy MPOCTBIX MPOLIEHTOB:

SUM =X x (1+p xt),

rae: X — HagaabHAd CYMMa BKIAZA;
p — OpoIleHTHAS CTABKA 0 BKIAdy (romosas)/100;
t — CpOK JeIo3HTa B roAax.

SUM =1 500 000 = (1 + 0,06 x 6) = 1500000 = 1,36 = 2 040 000 pyo-
TTeH.

CymMmMa HaUHCIEHHBIX IPOLEHTOR COCTABHT!

SUM — X =2 040 000 — 15 00 000 = 540 000 pyomeii.

OTtget: 2 040 000 pydmeii, 540 000 pyomei.

OfcvaaeHHe. 3a1a4a HA MpHEMeHeHHe QOPMYIEI IPOCTRIX TPOIEHTOB
A OIpefeleHHd CYMMEBI JEM03HTA B KOHIE cpoka. OQbpamaeM BHHMAHHE
VH4eHHKOB Ha 0CODEHHOCTH JeMI03HTOB ¢ NMPOCThIM HATHC/IeHHeM [IPOIeHTA.

CBEOPHMK
MATEMATUYECKMX 3A0AY

OCHOBbI
BHHAHCOBOH
\ [PAMOTHOCTH

METOOMYECKWE PEKOMEHOALIMM
K CBOPHHMKY MATEMATHYECKHX 3A0AY

@‘ﬁgpcagﬁmcxmm u N
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CtpaxoBaHue (NPOLUEHTLI)

Jagaua 5.4.

J wnacc. Jeiicmsua ¢ HAMYypPATbHbIMU YUCTAMI.

B IDoropope cTpaxoBaHHA IpedycMOTpeHa (paHIIH3a B pasMepe
80000 pybneii. PaxkTHUecKHHA yimepd coctasua 170 000 pyomeii. Onpene-
JIHT2 CYMMY CTPAX0BOI0 BO3MeIeHHA.

3azaua 5.3.

0 xnacc. Jelicmeua ¢ OecAMuyHbIMU OpoOAMU. VMHOXNCeHle decamuy-
HOI OpoOU HA HAMYPATLHOE HUCTO.

CronmocTe KBAapTHPEL 3 200 000 pydmed, cTpaxoBad cCyMMa IO JOTO-
Bopy 2 500 000 pyoOmei,

CtpaxoBoii Tapud 0,5%. PaccuHTaiiTe CTPAXOBYIO IPEMHIO.

PemeHnne.

PpaHmA3A — CyMMa yIIepda, Io KOTOPOH cTpaXoBad KOMIIAHHA He
HeceT OTBETCTBEHHOCTH.

3HAUHT KOMITeHcallHd OyJeT BEIIIadeHa B 00beMe MeHbINe Be THIHHEL
ymepOa Ha BeTHIHHY (QpaHITH3EL.

CtpaxoBoe Bo3MemeHHe cocTasHT 170 000 — 80 000 =90 000 pyomeii.

Otset: 90000 pyOmei.

Obcyanenne. PYHKIHH cTpaXxoBaHHg. CTpaxoBoe Bo3MeleHHe. Pac-
qeT CTPAaxXOoBOr0 BO3MEIIeHHA.

Penmienne.
CTpaxopas IpeMHS ollpeaerIdeTcs:

CII=CCxCT

el

rae: CC — cTpaxoBad CyMMa IIO JOTOBOPY;
CT — cTpaxoBoii Tapad.

Te.:
CII=CC = CT =2 500 000 x 0,005 = 12500 pyoned.
OtgeT: 12500 pyomei.

@' B Pocras ’!‘ i

CEOPHUK
MATEMATHYECKMX 3A0AM

METOAWMECHME PEROMEHOALWH
K CEOPHMEY MATEMATHMECKMX JAMLAY

Obcy#kaeHne. PYHKIHH cTpaxoBaHHda. CTpaxoBad mnpeMud. Pacder
CTPaxOBOH [IpeMHH.

kopnopauwnsa o
OCCUMCKMM 13
@) Ipoccuicen =
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®|poc;::‘:ﬁ:: QLECTA MeTtonuueckas noMowp BebuHapor  Kypcor  Katanor

[nasHas > Kartanor > Martematuka > Marematuka S knace > YueBrukum ngd neanHaﬂ ¢opMa:
https://rosuchebnik.ru/product/matematika-5-klass-uchebnoe-posobie/

. K Myposan. O. . Mypaasn ® MaremaTuka. 5 knacc. YuebHuK.

MATEMATHKA

Krura goctynHa & dopre:

AneKkTpoHHasa dopma:

MeyatHas

448 https://lecta.rosuchebnik.ru/product/600

N 0 LECTA || ™MArAsMH LIKONAM  YYUTENMIO ~  YYEHWMKY ~ OHAC~  MOMOLLE AKTUBUPOBATEKOL & €] Bxon/ Permcrpauns
BTOP
Cepun ImasHas — MarasuH — Katanor — MaTtemaTtuka — 5 knacc — MaTtemartuka. 5 knacc
Knacc
b0 @ MaTtemaTtuka. 5 knacc

MATEMATHUKA

MapaTensctBO

Tun npoaykumMKM  YuebHuK

MpeameT Martematuka 149 py6

Knacc 5 knacc

ABTOpbI Mypaeut I K., Mypasuna O. B. Ha 500 Arent
YMK YMK Mypasuna. Matematuka (5-6)

Mop6opka Iy 2014

0 YuTaTe OTPLIBOK

B KOP3UHY

WspaTenscTeo OPO®A, PocyyebHur



https://rosuchebnik.ru/product/matematika-5-klass-uchebnoe-posobie/
https://lecta.rosuchebnik.ru/product/600

NMONPOBYUTE U YBEOUTECb CAMM! o LECTA

Axtveupyite npomokos UMK2019 wa cairre lecta.rosuchebnik.ru v nonyunte BECMNATHBIN
OOCTYN K 9NEeKTPOHHbLIM y4ebH1Kam 1 yHUKarnbHbIM cepBucam Ha cante LECTA:

1 mecsy, OecnnaTHo

CepBucsl 2019
«KnaccHas pa6oTa», GecnnaTHo
«KOHTpOSIbY
Afpec caiita: https://lecta.rosuchebnik.ru/ @ ‘ pOCC””CKM” -ﬁ’ "
36 yt-le HUK ppoda SoIve


https://lecta.rosuchebnik.ru/

LEHTP OOMONMHUTENBHOIO
OBPA30BAHUA

Kypcbl noBbiweHns KBanugpukaumm
Ansi negaroros

° MaTepmanbl N nekumn ot N3BECTHbIX aBTOPOB y‘-le6HO-
MEeTOANYECKMX KOMIIIEKTOB

* B HacToswee Bpema peanusyeTtca 56 obpasoBaTenibHbIX
nporpaMmm. Y4ebHble maTepuarnbl OTKpbITbl 45151 cBOGOAHOro
poctyna. C HuMn osHakomunmce 6onee 50000 yuntenen.

* [lonHbIN Kypc 06y4eHMs1 C NOMOLLIbIO COBPEMEHHbIX
obpasoBaTesibHbIX U MHPOPMALMOHHBIX TEXHOSOMMIA MPOLLIIN
cbiwe 7000 neparoros..

 HanaxeHo ceteBoe B3anmogenctemne ¢ NPO n UMK

~»
. _— —
24/7 1 B noboe Bpewms, = yaocToBEpeHue =4
C’ B NIOGOM MecTe @ yCTaHOBNEHHOro obpasua r/h.l' nmueHsmua




BUTPUHA KYPCOB L0 «POCCUNCKNN YYEBHUK»
HA OOULIMANBHOM CAUTE KOPMOPALIUK

Cc e rosuchebnik.ru N

« e @ T @ hps rosuchesnikr - @ a9 + ND ¥ =

BHumaHue! BoamMoiHbl
n3MeHeHus pepepanbHoro
nepeuHs yue6Hukos

@ | poccmiickuin x5 My

38 y‘-le6Hl4K ppoda



MPOrPAMMA NOANbLHOCTW ONA YYUTENEW
rosuchebnik.ru/loyalty

CucTtema HakonneHust 6annos, KOTopad No3BoNAeT
nony4yartb 60HYCbI M NoOapKK, y4acTBYS B MEPOMNPUATUSX U

aKTUBHOCTSIX OT Koprnopauum « POCCUNCKNIA YHEDHUK» K
LECTA

HakannuBaunTte 6annbl
N OOMeHuBanUTe X Ha CKUAOKU
U NnoaapKu

NMPUCOEONHAUTECD.

@‘poccmmcxmm k78 i{
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KAK NMPUHATb YYACTUE B NPOIrPAMME?

3aperucTpupyurecb
Ha O4HOM N3 CanToB
rosuchebnik.ru nnm LECTA

HakannuBauTte 6annbl:

nocewjanTe BeOMHapbl N cemuHapsi
y4YacTBYMTE B KOHKypcax
Nnosib3ynTechb cepsmucamu LECTA
coBepLUanTe MOKyrnKn B
mMarasnHax LECTA 1 book24.ru
OCTaBNsANTE OT3bIBbl O HALLEN
npoAyKuum

+ U1 ewe 20 OpyrMx akTUBHOCTEN

40

rosuchebnik.ru/loyalty

Nony4yanTte nogapku
M OOHYyCbI

[MonyyanTte ckMOKM Ha NPOLYKLUUIO
koprnopawumm «POCCUIACKUIA YH4EBHUK» 1
HaLIMX NAapTHEPOB, a TaKXKe Nodapku —
BGecnnaTHble KHUM 1 KypCbl MNOBbILLEHUS
KBanudukaumm

@‘ﬁépcémmcxmm k78 i{
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KAK MPUHATb YYACTUE B NPOIMrPAMME?

3aperucTtpupyurecb
Ha OQHOM U3 CanToB
rosuchebnik.ru nnn LECTA

15 ? YyacTre B BeCuUHape
15 ? CcTaBneH oT3bIB O CEMUHape
25 9 ClctaBned arsbiB a BeGuHaps

HakannuBaunTte 6annbl:

* nocellante BebnHapbl U cemyHapsl

* y4acTBYWUTE B KOHKypCax

* NMonb3ynTecb cepBncamm LECTA

* coBepLuanTe NOKynku B
MarasuHax LECTA v book24.ru

* OCTaBnANTE OT3bIBbI O HALLEN

npoayKumm

+ U ewe 20 opyrMx akTUBHOCTEN

41

rosuchebnik.ru/loyalty

Nony4yanTte nogapku
N OOHYCbI

[MonyyanTe CKMAKM Ha NPOOYKLNIO
Koprnopaumm « Poccumnckmnin y4ebHnK» 1
HaLMX NapTHEpPOB, a Takke NoAapKn —
BGecnnaTtHble KHUIMM 1 KypCbl MOBbILLEHNS
KBanudgukaumm

@‘ﬁoopcémmcxmm k78 l[
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AOOCTYINHbLIE BOHYCbI

rosuchebnik.ru/loyalty

Bba3oBbIu ypOBeHb

CHavana Bbl bygeTe nony4atb 60HyCbl 6Aa30BOro YpOBHSI, KOTOPbIE CMOXETE UCMNONb30BaTh
HeorpaHM4yeHHoe KONM4YecTBO pa3s be3 cnucaHus

OYLECTA  JiutPec: [Jook2a @) pscciigui T @oxcbopn

OfIMH KNWK 40 KHAT yqe6HMK
30% ckupaka 30% ckugka 30% cKuaka 30% ckipka S el
Ha KypChbl Ha Kypcbl
Ha nrofible oY Ha 3ne|<Tp0Hva|e Hva KHUIMN Ha MOBbILLEHNS ST
Ha caiTe LECTA KHM“.A Ha cante canrebook24.ru kBanudukaumm KBanudukaumm
litres.ru rosuchebnik.ru foxford.ru

< €D €D 2002 ) 208,
@‘poccmmcxmm k78 l[

2 yY4eOHUK  oposa i



AOOCTYIMNHbIE BOHYCbI

rosuchebnik.ru/loyalty

[MpoaBUHYTbLIU YPOBEHDb

HakonuTe 300 6annoB 1 nepenante Ha NPoABUHYTLIA YPOBEHb, IAe AOCTYMNHbI CaMble LIEeHHbIE NogapKu!
Ha aTom ypoBHe 6ansbl cnucbiBaroTCA Npu nonyvyeHmmn 6oHyca.

72y LECTA JiutPec: ([B) | PoccHiigkmii & woccvopa

OAWMH KNHK 40 KHAr y"‘le HUK

ONEKTPOHHbIN OnNEeKTPOHHAasdA KHUra Kypc noBbileHns 50% cKnpgka

y4ebHuUK B NOAapoK kBanmdukaLmm Ha KypCbl NOBbILLEHNS
B Nogapok Ha canTe litres.ru B No4apokK kBanudgukaumm foxford.ru
Ha canTe LECTA Ha caunTe rosuchebnik.ru

@‘poccmmcxmm k78 l[
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Kopnopatuwus

OCCHUMCKHUMH

yebHUK

UHdopmaumoHHO-MeTOAMYECKaA NoaaepxKa

MypaBuH Neoprun KoHcTaHTMHOBMY
MypaBuHa Onbra BukropoBHa

E-mail: olgamuravina@gmail.com

CaumT: Muravins.ru

XoTuTte Kynutb?

ook 24

duLmarnbHbI UHTEPHET-
marasuH y4ebHomn nuTepaTypbl
book24.ru

o Lindpposas cpena Likonbl

LECTA lecta.rosuchebnik.ru

Otpen npogax
sales@rosuchebnik.ru

44

XoTuTe NpoaonXnThb obLleHune?

M youtube.com/user/drofapublishing
n fb.com/rosuchebnik
m vk.com/ros.uchebnik

ok.ru/rosuchebnik

occmmcxmn
@\P y4yebHUK

oW
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Kopnopaumus
@ | [P OCCHICKMIA
yeBbHUK

rosuchebnik.ru, pocy4ebHuk.pd

Mocksa, [ lpeCHEeHCKad Hab., A. 6, cTpoeHme 2

+7 (495) 795 05 35, 795 05 45,
info@rosuchebnik.ru

XoTuTte Kynutb?

|-ook 24

OdumumanbHbI MHTEPHET-
MarasuH y4yebHou nuTepaTypsbl
book24.ru

o Lindpposas cpena Lwikonebl

LECTA lecta.rosuchebnik.ru

Otpen npogax
sales@rosuchebnik.ru

45

HyxHa meToanyeckas
noagepxka?

MeToanyeckum LeHTp
8-800-2000-550 (3BOHOK BecnnaTHbIN)

metod@rosuchebnik.ru

XoTuTe NpoaonXnThb obLleHune?

=
=

youtube.com/user/drofapublishing
fb.com/rosuchebnik

vk.com/ros.uchebnik

)
k)

ok.ru/rosuchebnik

Kopnopauu
occmmcxmw
@ P y4yebHUK

oW
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